



СБОРНИК ДОКУМЕНТОВ

Вышел в свет сборник документов и материалов о визите в Советский Союз 1—2 марта 1982 года партийно-государственной делегации Польской Народной Республики во главе с Первым секретарем ЦК ПОРП, Председателем Совета Министров ПНР В. Ярузельским.

В сборнике включены речи товарищей Л. И. Брежнева и В. Ярузельского, совместное советско-польское коммюнике и другие материалы.

Сборник выпущен Политиздатом.

(ТАСС).

Фотоочерк ГЛАВНОЕ ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

На СНИМАХ: внизу — идет очередное занятие; вверху — в библиотеке совхоза; рабочий день пролетариата Ф. А. Аксенова продолжается; в центре — свободная минута; Федор Андреевич и Мария Семёновна Аксеновы [пришли письмо от сына].

Фото Е. Налимова.



ЗАНЯТИЕ ПЛО СВОИМ ОБЫЧНЫМ ЧЕРЕДОМ: политинформация, выступление слушателей, дополнения, обмен мнениями. Федор Андреевич Аксенов добирательно посмотрел на ребят, отметил про себя их активность, заинтересованность, умело направляя разговор в нужное русло. Но потом почувствовал: сказано не все, что волнует комсомольцев. И заказалось занятие, предложенное

самим освоить к севу новые специальности. Пример подали комиссар Дмитрий Гришин и спортивный организатор Анатолий Широков — вот уже несколько месяцев они учатся на курсах механизаторов.

Возвращаясь тогда домой, Федор Андреевич принял и другое занятие, когда также вот комсомольцы обсуждали, как оживить в совхозе спортивную жизнь. Результат тоже налицо: зачинается строительство спортзала, активно работают кружки и секции, в спортах совхоза в районе зашевелились.

Интереснее, насыщеннее стала жизнь молодежи.

Быстро прошло время. Ка- жется, совсем недавно по комсомольской путевке сам Федор Андреевич приехал на Алтай поднимать целину. Был трактористом, управляющим отделением, секретарем парткома, а с 1967 года стал директором совхоза «Краснодарский». Менялся должностями, участки работы, но неизменно оставалось главное партийное поручение коммуниста Аксенова: пропагандист в комсомольской политики. Многие его бывшие слушатели давно сами стали идейными наставниками, успешно трудятся в разных местах. Но росли и нравствен-

ную закалку получили они здесь, в школе пропагандиста Аксенова, который всегда стремился воспитать в них бойцовский дух, активную гражданскую позицию, основанную на глубоких знаниях. Только за последние три года пятеро слушателей стали коммунистами, сейчас готовится еще трое. Вот, скажем, один из них, Виктор Щербакин. Был он электриком, по совету Федора Андреевича поступил в техникум, стал инженером в совхозе. В кульпросветчице училась Наталья Понова и Зоя Москвитина, и Федор Андреевич доволен: будут свои специалисты, еще ирре разгорится творческий огонек в совхозном клубе.

И в работе отличаются слушатели Ф. А. Аксенова. Хорошо трудятся юзер Сергей Соловьев, механикатор Виталий Скворцов. Да можно взять любого — каждый добрый работник, выполняет общественное поручение, есть среди них агитаторы, депутаты. И в производственной, и в общественной деятельности для всех лучший пример — их идейный наставник, чье имя запечатлено в Книге почета пропагандистов края, Федор Андреевич Аксенов.

В. АЛЕКСЕЕВ,
Усть-Пристинский район.

РАБОТЫ ХУДОЖНИКОВ АЛТАЯ

С большим успехом проходит в Москве VI Всесоюзная выставка эстампа. В ее экспозиции, которая развернута в Центральном Доме художника, представлено свыше 1700 произведений более шестисот художников из многих городов страны, работающих в области тиражированной графики. Среди участников выставки — и художники Барнаула.

Исполнено стремление художников запечатлеть в своих произведениях родной край, показать неповторимость его красоты, рассказать об его давней истории и сегодняшнем дне. Среди работ — и лингвисты «Березовые сибирь», «Весенний дождь» в серии «Окрестности Барнаула» и «Осень на окраине Барнаула» из серии «Любимый город», автор которых А. Вагин.

Работы барнаульских художников отличаются интересное композиционное решение и раскрытие темы, высокое профессиональное мастерство. Выставка вызывает большой интерес многочисленных посетителей, москвичей и гостей столицы.

Т. РАХИМКУЛОВА.

В АТМОСФЕРЕ ОБЩЕГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СПАДА и политической реакции администрации Рейгана повела атаку на нее, пусть небольшие заявления черных граждан страны, которых им удалось добиться в результате долгой и трудной борьбы. Именно этические меньшинства становятся первыми жертвами драконовских блоковых сокращений. Одновременно с этим предпринимаются попытки покончить с движением за «десегрегацию» и борьбой против наиболее явных проявлений расовой дискриминации.

В опубликованном несколько месяцев назад докладе «Движение против расизма», за дружбу между народами» подчеркивается: разрыв в экономическом положении не-гритянского и белого населения постоянно возрастает. Авторы доклада, в частности, отмечают, что 40-процентный ущерб безработицы среди этнической молодежи, которая соединила педиатрическую, является заведомо заниженным. Не учитываются десятки тысяч так называемых «разочарованных безработичек», то есть тех, кто отказался переселиться искать работу. Реальная цифра «черной безработицы» составляет не менее 57 процентов. Такой высокий уровень объясняет

остроту и рамах других социальных проблем в городских гетто — преступности, насилие и так далее.

Быстро ухудшается положение в такой жизненно важной области, как здравоохранение. Именно в ноябре 1980 года, когда президентом США был избран Рейган, мэр Нью-Йорка принял решение о закрытии больницы Сайденхэм, расположенной в центре Гарлема, где и без того был самый высокий уровень смертности в стране. Этот шаг хорошо вписался в политику новой администрации, враждебно настроенную по отношению ко всем этическим меньшинствам.

Негритянское, как и другие этические меньшинства, страдает и от жилищного кризиса. В ежегодном докладе Городской лиги так описывается положение: «В течение последних десяти лет число сдаваемых в наем квартир

кратилось в городе на 166 тысяч. Новых домов построено чрезвычайно мало.

Высокая

же себестоимость строительства привела к тому, что квартиры в них настолько дороги, что доступны лишь людям из богатых слоев общества».

Запланированные администрацией Рейгана бюджетные сокращения предусматриваются в частности, ликвидацию программы профессионального обучения, что приведет к росту безработицы. И в то же самое время существенно сокращаются пособия по безработице.

Наступление на гражданские права происходит в атмосфере оголтелого расизма, страдает и от жилищного кризиса. В ежегодном докладе Городской лиги так описывается положение: «В течение последних десяти лет число сдаваемых в наем квартир

зарубежной печати — речь товарища Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов СССР — почему вопросы контроля за сельскохозяйственную реализацией его мероприятий все чаще включаются в повестку дня профсоюзных и рабочих собраний.

С докладом мандатной комиссии выступил ее председатель секретарь ВЦСПС С. В. Козлов. Съезд единодушно утвердил доклад мандатной комиссии.

Приветствуя съезд, председатель Федерации профсоюзов Б. С. Андреев отметил, что вспомогательный советский искусственный артист М. А. Ульянов только поздравил товарища Л. И. Брежнева с высшей наградой ВФП. Эта награда, подчеркнул он, отражает заслуги человека, который в течение многих лет вносит огромный вклад в дело сохранения мира. Делегат, возглавляющий центральную комиссию по культурно-научной работе Профцентра трудающих Кубы Роберто Вейга Менендес заявил, что новые мирные инициативы, выдвинутые на съезд товарищем Л. И. Брежневым, вдохновляют рабочий класс и все прогрессивные силы земного шара на борьбу против империализма за мир, демократию и социализм.

На съезде в торжественной обстановке Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу вручена Золотая медаль Всемирной Федерации профсоюзов — в знак признания его выдающихся заслуг, большого личного вклада в дело защиты мира, укрепления дружбы и сотрудничества между народами, последовательного содействия борьбе рабочего класса за свою правду.

От имени делегатов съезда, председатель Федерации профсоюзов Б. С. Андреев отметил, что широкие возможности для развития творческой активности и рабочей смекалки юношества предоставляет социалистическое соревнование. В этой связи он высказал ряд предложений, направленных на совершенствование системы трудового соревнования.

Председатель Белорусского республиканского совета профсоюзов И. Н. Полозов рассказал об участии профсоюзных организаций в увеличении производства, расширении ассортимента и повышении качества товаров народного потребления. Он говорил также о путях совершенствования организаторской работы, воспитания духа дружбы народов, советского патриотизма и социалистического интегрирования.

Председатель Государственного комитета СССР по профессиональному и техническому образованию А. Я. Рыболов

Государственный комитет СССР по профессиональному и техническому образованию А. Я. Рыболов

ХРОНИКА. СОБЫТИЯ. ОТКЛИКИ.

ПЛЕНОМ ЦК ОСПМ

МЕХИКО. (ТАСС). Здесь состоялся первый пленум ЦК Объединенной социалистической партии Мексики (ОСПМ). Главными вопросами повестки дня пленума были избрание политической комиссии и генерального секретаря ЦК ОСПМ.

В состав политкомиссии ЦК ОСПМ избран 21 человек. Генеральным секретарем ЦК Объединенной социалистической партии Мексики избран Пабло Гомес Альварес.

ТРЕБОВАНИЕ АДВОКАТОВ ОТКЛЮЧЕНО

АНКАРА. (ТАСС). Суд чрезвычайного положения Стамбула отклонил требование об освобождении 23 членов общества сторонников мира Турции, арестованных по предъявленному им стандартному обвинению в терроризме. Среди них председатель стамбульской коллегии адвокатов Орхан Апайдын, представлявший защиту на процессе по делу руководителей конфедерации революционных рабочих профсоюзов Турции (ДИСК), выявившие депутаты парламента и политические деятели, журналисты, ученые, профсоюзные антигосударственные активисты.

В заявлении союза коллегий турецких адвокатов говорится, что ордер на арест этих политических деятелей был выдан незаконно.

В. АЛЕКСЕЕВ,

Усть-Пристинский район.

ЗА РУБЕЖНОМ

О ЧЕМ ПИШУТ ГАЗЕТЫ МИРА

В центре внимания зарубежной печати — речь товарища Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов СССР.

Речь советского партийного и государственного руководителя, пишет софийская «Радиотехническая газета», отражает национальную инициативу Советского Союза прокращение мирных инициативами Советского Союза «хорошей новостью». Японская «Асахи» отмечает, что СССР, сделав новый шаг вперед на пути сокращения ракетного паритета, демонстрирует мирные инициативы на фоне военных угроз и рассуждений о войне.

«Новые советские мирные предложения, — отмечает в своем комментарии будапештской «Неподвластная», — это заявление для повседневной деятельности предприятия, где по методу brigadirov подводятся сдвиги в производственности. Оратор подчеркнул необходимость совершенствования труда.

Вопросы внедрения бригадной формы организации и стимулирования труда были в центре выступления brigadirova Kалужского турбинного завода Героя Социалистического Труда А. Д. Круглова. Он подчеркнул возрастающую роль моральных и материальных факторов в повышении производительности труда.

Вопросы внедрения бригадной формы организации и стимулирования труда были в центре выступления brigadirova Kалужского турбинного завода Героя Социалистического Труда А. Д. Круглова. Он подчеркнул возрастающую роль моральных и материальных факторов в повышении производительности труда.

Делегатов и гостей съезда приветствовали пионеры и школьники, связанные с профсоюзами.

18 марта XVII съезд профсоюзов СССР продолжал работу.

(ТАСС). ВАРШАВА. (ТАСС). Здесь состоялось заседание Политбюро ЦК ПОРП, которое одобрило политические и организационные направления празднования 100-летия польского рабочего движения, приходящегося на сентябрь нынешнего года.

Как сообщает агентство ПАП, Политбюро заявило, что ПОРП придает этому юбилею большое значение, потому что партия является наследницей истории и достижений польского рабочего движения. Столетняя годовщина обязывает полно и справедливо оценить огромный положительный вклад, который внесло рабочее движение в историю польского народа и государства. Указывалось на необходимость использовать классовые, марксистско-ленинские традиции и достижения рабочего движения для восстановления силы и сплоченности партии в настоящем времени.

ИНОСТРАННАЯ МОЗАИКА

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ МОНАХИНИ!

Монахини монастыря в Гастингсе, на юге Англии, испортили все имеющиеся средства поиска святой обители похищенным «кадрами». Решениями прокуратуры Стартфорда и Северной Каролины были оправданы судом присяжных, целиком состоявших из белых. По всей стране полицейские и судебные власти оправдывают охоту за активистами движения негров за свои права борьбой с нацистами. Газета указывает, что эти предложения еще больше поднимут престиж Советского Союза. Французская «Монд» называет Советский Союз «хорошей новостью». Японская «Асахи» отмечает, что СССР, сделав новый шаг вперед на пути сокращения ракетно-ядерных, вооружений, демонстрирует свою веру в возможность достижения соглашений в этой области.

Комментатор западногерманской «Вестайче альгемайн» указывает, что новые предложения Советского Союза являются инициативой Стартфорда и Северной Каролины, изложенные в речи Л. И. Брежнева, отражают стремление России достичь соглашения с Западом в области разоружения. Газета указывает, что эти предложения зарубежной печати — речи товарища Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов СССР — должны ответить на замечательную инициативу Советского Союза прокращению развертыванию американских крылатых ракет и ракет «Першинг-2». «Накануне контрастом выделяются мирные инициативы на фоне военных угроз и рассуждений о войне. Их цель — сокращение ядерного оружия и улучшение условий труда, развития жилищного строительства. Оратор подчеркнул необходимость совершенствования производительности труда.

Свидетельствует пресса

ЧЕРНЫЕ ДНИ ЧЕРНЫХ АМЕРИКАНЦЕВ

Кратко в городе на 166 тысяч. Новых домов построено чрезвычайно мало. Высокая же себестоимость строительства привела к тому, что квартиры в них настолько дороги, что доступны лишь людям из богатых слоев общества.

Запланированные администрацией Рейгана бюджетные сокращения предусматриваются в частности, ликвидацию программы профессионального обучения, что приведет к росту безработицы. И в то же самое время существенно сокращаются пособия по безработице.

Наступление на гражданские права происходит в атмосфере оголтелого расизма, страдает и от жилищного кризиса. В ежегодном докладе Городской лиги так описывается положение: «В течение последних десяти лет число сдаваемых в наем квартир

зарубежной печати — речи товарища Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов СССР — почему вопросы контроля за сельскохозяйственную реализацией его мероприятий все чаще включаются в повестку дня профсоюзных и рабочих собраний.

С докладом мандатной комиссии выступил ее председ

